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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας συναντήθηκε με Γενικό Γραμματέα του
Συμβουλίου της Ευρώπης, στις 23 Δεκεμβρίου του 2009, στις εγκαταστάσεις του Καθεδρικού Ναό
Σωτήρα της Μόσχας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Γενικός Διευθυντής του Συμβουλίου της Ευρώπης σε θέματα
δημοκρατίας και πολιτικής Ζ. Λοράν, η Γραμματέας της Επιτροπής των υπουργών του Συμβουλίου
της Ευρώπης Μ. Πολγιού και άλλοι.

Από τη πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ήταν παρόντες ο εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου Μόσχας στο Στρασβούργο ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
ιερομόναχος Φίλιππος Ργιαμπύχ και άλλοι.

Επίσης στη συνάντηση συμμετείχε και ο μόνιμος εκπρόσωπος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο
Συμβούλιο της Ευρώπης κ. Α. Αλεκσέεφ.

Καλωσορίζοντας τους επισκέπτες, ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι «το Συμβούλιο της Ευρώπης
είναι ένας από τους παλαιότερους και τους πιο σεβαστούς ευρωπαϊκούς οργανισμούς, η ημερησία
διάταξη του οποίου πλησιάζει πολύ προς τον προβληματισμό της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Στο επίκεντρο των ενασχολήσεων της Εκκλησίας ευρίσκεται το ανθρώπινο πρόσωπο και γι΄αυτό το
λόγο οι προσπάθειες των κοσμικών οργανισμών, που αποβλέπουν στη βελτίωση της ποιότητας της
ανθρώπινης ζωής και την εξασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επιτρέπουν στην Εκκλησία να
οικοδομεί τη στενή συνεργασία μαζί τους».

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος υπενθύμισε στους συμμετέχοντες στη
συνάντηση την πρόσφατη απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
σύμφωνα με την οποία κανένα δικαστήριο στη Ρωσία δε μπορεί στο εξής να επιβάλει την ποινή του
θανάτου.



«Βάσει της δικής μας εμπειρίας μπορώ να πως ότι ακόμα και οι πιο αδιόρθωτοι και φοβεροί
εγκληματίες αλλάζουν συχνά, γίνονται άλλοι άνθρωποι και μετανοούν για όσα είχαν διαπράξει»,
επεσήμανε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και πρόσθεσε ότι στις ρωσικές φυλακές από
τους κληρικούς και λαϊκούς πραγματοποιείται μεγάλο έργο που αφορά τη διαποίμανση των
φυλακισμένων. Και η κατάργηση της ποινής του θανάτου προσφέρει τη δυνατότητα
διεκπεραιώσεως του έργου αυτού ακόμα και με τους πιο επικίνδυνους εγκληματίες.

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία προσδίδει μεγάλη
σημασία στα ανθρώπινα δικαιώματα, πράγμα το οποίο επιβεβαιώνεται από την εκπόνηση των Αρχών
της διδασκαλίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα
δικαιώματα του ανθρώπου. Το κείμενο ενεκρίθη από την Σύνοδο της Ιεραρχίας της Ρωσικής
Εκκλησίας στις 26 Ιουνίου του 2008.

Επίσης ο Επικεφαλής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε, ότι ως Εκκλησία «μαρτυρώντας
για τη συγκεκριμένη ηθική κρίση μέσα στη σύγχρονη κοινωνία και αντιλαμβανόμενοι τους πολλούς
κινδύνους που παρουσιάζει αυτή η κρίση για τον ανθρώπινο πολιτισμό, είμαστε πεπεισμένοι, ότι
είναι ανάγκη να τονισθεί η σχέση μεταξύ της ελευθερίας και της ηθικής».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, τα θέματα ηθικής είναι μια ατομική υπόθεση, αλλά η κοινωνία
δε μπορεί να τα αντιμετωπίσει με αδιαφορία. Οι αιτίες των κρίσεων στη ζωή του ανθρώπου
ευρίσκονται στον τομέα ηθικής. «Αυτός είναι ο λόγος γιατί τόσο επιμένουμε στην ανάγκη της
επαναφοράς της ηθικής διάστασης στη διδασκαλία περί των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Δυστυχώς,
τα τελευταία η ηθική διάσταση η οποία υπάρχει μέσα στην Παγκόσμια Διακήρυξη των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, εκλείπει σταδιακά διότι στη σύγχρονη σκέψη τονίζεται η ιδέα της σχετικότητας της
ηθικής. Ως αποτέλεσμα αντιμετωπίζουμε πολύ σοβαρά προβλήματα», επεσήμανε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος.

Στη συνέχεια της συζήτησης ο Πατριάρχης Κύριλλος άγγιξε ορισμένα επίκαιρα θέματα της
κοινωνικής ηθικής, αξιολογώντας συγκεκριμένα την προπαγάνδα της σεξουαλικής ακολασίας και
της ομοφυλοφιλίας. «Θεωρώντας την ομοφυλοφιλία ως αμαρτία, τασσόμαστε κατηγορηματικά
κατά της εξισώσεως των ομοφυλοφιλικών σχέσεων με τις σχέσεις μεταξύ ανδρός και γυναικός. Για
αυτό το λόγο δε θα θέλαμε πολύ το Συμβούλιο της Ευρώπης να γίνει ένας οργανισμός ο οποίος να
χαρακτηρίσει τους εκατομμύρια πιστούς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και άλλων θρησκειών
του κόσμου και της Ευρώπης ως ανθρώπους που συμμερίζονται τις θρησκευτικές προκαταλήψεις»,
είπε ο Πατριάρχης, και πρόσθεσε ότι τα θέματα των σχέσεων των παραδοσιακών αξιών με τα
δικαιώματα και τις ελευθερίες του ανθρώπου θέλουν μια πολύ επισταμένη μελέτη και μια
ισορροπημένη προσέγγιση και ιδιαίτερα στις αποφάσεις οι οποίες λαμβάνονται από τους διεθνείς
οργανισμούς.



Κάνοντας λόγο για την πρόσφατη απόφαση του δικαστηρίου του Στρασβούργου κατά της Ιταλίας, ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κάλεσε τους ευρωπαίους, μέσα από τον ψηλό επισκέπτη, να μη
ακολουθούν την πικρή εμπειρία του ρωσική λαού, ο οποίος έζησε κάτω από ένα άθεο καθεστώς, το
οποίο αποκαθηλώνοντας τους σταυρούς από τους Ιερούς Ναούς κατέφευγε στα ίδια περίπου
επιχειρήματα, όπως και το ως άνω δικαστήριο.

Κλείνοντας, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος εκτίμησε θετικά το επίπεδο
των σχέσεων που υπάρχουν κατά την παρούσα στιγμή μεταξύ Ρωσίας και Συμβουλίου Ευρώπης, το
οποίο οφείλεται σε μεγάλο βαθμό και στη λειτουργία της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας
στο Στρασβούργο.

Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του Συμβουλίου της Ευρώπης τόνισε ότι είναι η μεγάλη
τιμή για αυτόν να συναντηθεί με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Επίσης ο κ.
Jagland συμφώνησε ότι είναι η ανάγκη να υπερασπιστούν τα δικαιώματα των πιστών και εξέφρασε
παράλληλα την πεποίθηση του σε σπουδαίο ρόλο το οποίο πρέπει να διαδραματίζει η Εκκλησία
στην Ευρώπη. Ο κ. Γραμματέας αντιμετώπισε με κατανόηση τη θέση της Ρωσικής Εκκλησίας στο
θέμα της υποστήριξης των παραδοσιακών πνευματικών και ηθικών αξιών.

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε στον Γραμματέα του Συμβουλίου της Ευρώπης κάθε
επιτυχία και εξέφρασε την ελπίδα στη συνέχιση του καρποφόρου διαλόγου της Ρωσικής Εκκλησίας
με αυτό τον οργανισμό.
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